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            التصاوغ. –ورقة عمل الموضوع:  

 حادي عشر العلمي. الالصف: 

 الكيمياء.المبحث: 

 . أحمد الحسين: الأستاذ إعداد

 

 التصاوغ  مفهوم 

بظااهرة التصااوغ، قد تكتب الصيغة الجزيئية لمركب ما أحياناً بأكثر من صيغة بنائية، تسمى هذه الظاهرة  

 مصاوغات )متشكلات(.بال هالصيغة الجزيئية نفسلتلك الصيغ البنائية  عرفوت

 : وجود مركبات متعددة تشترك جميعها في الصيغة الجزيئية ولكنها تختلف في الصيغ البنائية.التصاوغ

 

   هيدروكربونات في ال التصاوغ 

 2n+2HnCتحمل الألكانات غير الحلقية الصيغة الجزيئية العامة: 

 2nHnCوتحمل الألكينات غير الحلقية الصيغة الجزيئية العامة: 

 2nHnC-2تحمل الألكاينات غير الحلقية الصيغة الجزيئية العامة: 

 

 :(1) مثال 

 صيغتان بنائيتان تنتميان إلى عائلة واحدة هي الألكانات. 10H4Cللصيغة الجزيئية 

 

 

ختلفاان فاي الصايغة البنائياة، لاذا يعتبار البيوتاان تلاحظ أن الصايغتان تشاتركان فاي الصايغة الجزيئياة، و

 والميثيل بروبان مصاوغان.
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 :(2)  سؤال 

 .  12H5Cللصيغة الجزيئية: كتب الصيغ البنائية أ

 

 الحل:

 وتمثل ثلاثة مصاوغات هي:،  تنطبق على الألكانات  12H5Cالصيغة الجزيئية 

 

 

 

 

 

 

 :(3)  سؤال 

 .  8H4Cللصيغة الجزيئية: كتب الصيغ البنائية أ

 

 الحل:

 تنطبق على الألكينات، وتمثل ثلاثة مصاوغات هي:  8H4Cالصيغة الجزيئية 
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 التصاوغ في الكحولات والإيثرات

 .، لذا يمكن اعتبار كل منهما مصاوغاً للآخر  هاتشترك الكحولات والإيثرات في الصيغة الجزيئية نفس

  

 

 مثال:

صاايغتان بنائيتااان لمااركبين مختلفااين فااي الخصااائ  الكيميائيااة والفيزيائيااة  O6H2Cللصاايغة الجزيئيااة 

والثانية لمركب يعرف بثنائي ميثيال ،  )مصاوغان( الأولى لمركب يعرف بالإيثانول وينتمي لعائلة الكحولات

 وينتمي لعائلة الإيثرات . ،إيثر

 

 

 

 

 

 

 سؤال:  

 كتبها .أ. تمثل الصيغة الجزيئية لثلاثة مصاوغات O8H3C: الصيغة

 

 الحل: 
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 بروبانول  -1

CH3CH2OCH3 
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 التصاوغ في الألدهيدات والكيتونات 

 .، لذا يمكن اعتبار كل منهما مصاوغ للآخرهاتشترك الألدهيدات والكيتونات في الصيغة الجزيئية نفس

 

 

 سؤال:  

 . O6H3Cكتب الصيغ البنائية المحتملة للصيغة الجزيئية: أ

 

 

 التصاوغ في الحموض الكربوكسيلية والإسترات 

، لااذا يمكاان اعتبااار كاال منهمااا هاتشااترك الحمااوض الكربوكساايلية والإسااترات فااي الصاايغة الجزيئيااة نفساا

 .مصاوغاً للآخر

 

 

 سؤال:  

 .  2O6H3C: كتب الصيغ البنائية المحتملة للصيغة الجزيئيةأ

 

 الحل: 

 تنطبق على الحموض الكربوكسيلية والإسترات، وتمثل ثلاثة مصاوغات هي: 2O6H3Cالصيغة الجزيئية 

 

 

 

 تمنياتنا لكم بالتوفيق
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